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Ubung 4 — Bruchrechnung
Aufgabe 1: Briiche addieren und Subtrahieren

a) Was gehort zusammen? Erkldren Sie sich gegenseitig, welche Karten zusammengehoren
und warum.

Bestimmt bei den zusammengehorigen Karten das Ergebnis.
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b) Bearbeiten Sie die Zahlenmauern.

Arbeitsmaterial Zahlenmauern mit Briichen

Fiille die Zahlenmauern richtig aus.
Beachte dabei, dass die Summe der Zahlen in zwei benachbarten Steinen
die Zahl im Stein dariiber ergibt.

Finde fiir die folgende Zahl h
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Aufgabe 2: Briiche multiplizieren
a) Welche Vorstellung haben Sie zu Multiplikation von Briichen?
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Meine Vorstellung zu 3177

Uberpriife, ob die Situationen, Rechnungen und Bilder zur Aufgabe % . % = % passen.
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Die Apfel kosten 75 Cent Die Boh a e
pro Kilogramm, also 2€ pro ie Bohnenp anzezlst 5 m grofi.
4 Sie wiichst weitere =m.

Kilogramm. i S
Wie viel kosten % kg Apfel? Wie grof ist sie jetzt?
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b) Anteile von Anteilen bestimmen

Wissensspeicher  Anteile von Anteilen bestimmen
Anteile von Anteilen kann man mit Bildern oder Rechnungen bestimmen.

So kann man Anteile von Anteilen in Bildern bestimmen

T

Beispiel:
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Fvony
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Wenn man den roten Teil auf das griine Ganze bezieht, dann ist es

Wenn man den roten Teil auf das schwarze Ganze bezieht, dann ist es

et 2 L g
Also ist £ von ¢ gleich

So kann man Anteile von Anteilen berechnen

( Beispiel: % von % Beispiel: Zyvond

7 5
Passendes [T
Rechteckbild
Das Rechteck zum Darstellen
besteht aus: _ Kistchen,denn__- =

Der gefiirbte Teil
besteht aus: __ Kistchen,denn - =

Der gesuchte Anteil vom Anteil
ist also:

5

. 4yoni-(-2)_ 8
Rechnung: Von 3 =153 =1s

Das Berechnen des Anteils vom Anteil ist das Gleiche wie das Multiplizieren der beiden Briiche.

ispiel: 3 von L 3.1
Bms,(;uei‘.svon2 £3

Der Fliicheninhalt
Anteil vom Anteil: des blauen Rechtecks:
g ' Der Anteil des blauen
Rechnung: A Rechtecks am Ganzen: __
3
g B
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